
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 (RPP) KURIKULUM 2013 

 

TOPIK : PERISTIWA ALAM 

Mengenal musim kemarau, penghujan dan upaya menghadapinya 

 

Satuan Pendidikan  : SD Muhammadiyah Kleco 1 

Kelas / Semester  :  1 /1 

Tema    :  Peristiwa Alam 

Sub Tema                    :  Subtema 2 Musim Hujan 

Pembelajaran ke          :  1 

Alokasi waktu             :  10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

• Dengan mengamati gambar siswa dapat mengidentifikasi ciri musim hujan   

• Setelah mengidentifikasi ciri musim hujan siswa dapat mengelompokkan benda yang 

digunakan saat musim hujan 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Sintak 

Pembelajaran 

PjBL 

Kegiatan 
Alokasi 

waktu 

Pendahuluan 1. Guru mengucapkan salam dan menanyakan kabar 

siswa 

2. Guru meminta salah satu siswa untuk memimpin 

doa (PPK : Religius) 

3. Guru melakukan presensi 

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

(Communication) 

5. Guru melakukan ice breaking untuk 

mengkondisikan siswa dan memfokuskan siswa 

dengan menyanyi lagu “tik tik tik bunyi hujan” 

 

 

2 menit 

Kegiatan Inti 

 

 

1. Siswa menyimak video tentang suasana 

musim hujan yang ditampilkan guru  

(mengamati) (Literasi digital) 

2. Guru memberikan pertanyaan menantang 

 

5 menit 

 

 



 

 

Menentukan  

pertanyaan 

mendasar 

a. Dapatkah kalian menyebutkan kejadian 

yang tampak dalam video tersebut? 

b. Benda apa yang kalian lihat dalam video? 

c. Apa yang kalian lakukan saat mengalami 

kejadian seperti dalam video? 

3. Siswa diberi kesempatan bertanya apa yang 

belum dipahami 

(Menanya) (Critical thinking)  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mendesain atau 

membuat 

perencanaan 

untuk proyek. 

Guru menyampaikan arahan tugas siswa yaitu : 

a. Menuliskan 3 ciri musim penghujan 

b. Mengelompokkan benda yang digunakan saat 

musim penghujan.  

 

 

Menyusun jadwal 

pelaksanaan 

penyelesaian 

proyek. 

 

1. Siswa menyimak gambar pada Lembar kerja 

(mengumpulkan data) 

2. Siswa menuliskan ciri musim penghujan 

(Mengasosiasi) 

3. Siswa mengamati kumpulan gambar benda 

(pengumpulan data) 

4. Siswa mengelompokkan benda yang digunakan 

saat musim penghujan 

 

 

 

 

 

 

 

Memonitor 

kegiatan dan 

perkembangan 

proyek. 

1. Guru mengamati dan melakukan penilaian sikap 

sosial saat mengerjakan tugas 

 

 

Menguji Hasil 

 

• Siswa bergantian membacakan ciri musim 

penghujan yang mereka tulis 

• Perwakilan siswa menyebutkan kelompok  

benda yang yang digunakan saat musim 

penghujan 

(Mengkomunikasikan) 

 

 

 

 

 

 

 



Mengevaluasi 

kegiatan atau 

pengalaman. 

• Siswa dan guru menyimpulkan hasil belajar 

bersama-sama. 

• Siswa melakukan refleksi atas kegiatan yang 

dilakukan 

 

 

 

 

 

 

3 m3nit 

 

Penutup 

 

 

 

1. Guru mengajak siswa untuk saling salam 

perpisahan pada teman 

2. Guru menutup pembelajaran dengan berdoa. 

(PPK: Religius) 

 

C. PENILAIAN 

Penilaian sikap (terlampir) 

Penilaian Pengetahuan (terlampir) 

Penilaian Ketrampilan (terlampir) 

 

 

 

Yogyakarta, 6 Januari 2022 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah     Guru Kelas 1 

 

 

Hindun Yafa Chotijah, M.Pd   Etik Jaryanti, S.Pd 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



INSTRUMEN PENILAIAN 

PENILAIAN SIKAP SPRITUAL DAN SOSIAL 

1 1.2   Menerima 

aturan yang berlaku 

dalam kehidupan 

sehari-hari di 

rumah sebagai 

anugerah Tuhan 

Yang Maha Esa  

 

2.2   Menerima 

aturan yang berlaku 

dalam kehidupan 

sehari-hari di 

rumah 

 • Sikap saat berdoa duduk 

tenang, membaca doa dan 

khidmat 

 

 

 

 

 

• Tanggung jawab 

Mengikuti 

pembelajaran,mengerjakan 

evaluasi, menyelesaikan 

tugas tepat waktu 

A4 

 

 

 

 

 

 

 

A4 

Rubrik 

 

 

 

 

 

 

 

Rubrik 

 

1). Lembar Penilaian Sikap Berdoa 

 

 
 

No 

Nama 
Siswa 

Predikat dan Kriteria 

A B C D 

Duduk tenang, 

membaca doa, 

sangat khidmat 

Duduk tenang, 

membaca doa, 

Kidmat 

Duduk, membaca 

doa, sambil 

mengamati orang 

lain 

Duduk tidak 

tenang, 

sesekali 

membaca doa, 

tidak khidmat 

1 
 

    
2 

 
    

3 
 

    

 

2). Lembar Penilaian Sikap Tanggung jawab 

No Nama Siswa 

Predikat dan Kriteria 

A B C D 

Mengikuti 

kegiatan 

pembelajaran, 

Menjawab soal 

evaluasi, 

menyelesaikan 

tugas tepat 

waktu 

Mengikuti 

kegiatan 

pembelajaran, 

Menjawab soal 

evaluasi, 

menyelesaikan 

tugas terlambat 

30 menit 

Mengikuti 

kegiatan 

pembelajaran, 

Menjawab soal 

evaluasi, 

mengumpulkan 

tugas terlambat 1 

jam 

Tidak mengikuti 

kegiatan 

pembelajaran, 

tidak menjawab 

soal evaluasi, 

mengumpulkan 

tugas hari 

berikutnya 

1      

2      

3      



2. Penilaian Pengetahuan  

Kisi-kisi soal 

PENILAIAN PENGETAHUAN 

No Muatan dan KD Materi Indikator soal TP Nomor soal 

1 Bahasa Indonesia 

 

3.8 

 

Musim 

penghujan 

Disajikan gambar dan teks 

siswa dapat : 

 

• Disajikan gambar siswa 

menentukan ciri musim 

hujan 

 

 

 

 

 

C1 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

(Bahasa Indonesia) 

 

3.7 

 

Musim 

penghujan 

 

Disajikan gambar 

kumpulan bendasiswa 

dapat:  

 

• dapat mengelompokkan 

benda yang digunakan 

saat musim hujan 

  

 

 

 

 

 

 


